
Poděkování P. Pospěchovi  

Dovolím si nejprve vzpomínku na jednu naši farnici, paní Lebedovou, se kterou jsme se rozloučili vloni 

o velikonocích. Paní Lebedová se dožila téměř 94 let, ….  ona byla přímou pamětnicí na Pátera Toufara.  

Když P. Toufar přišel do Číhoště, tehdy, ještě slečna Růženka byla 20 ti leté děvče, byla okouzlená 

úžasným Panem farářem, který se navíc velice živě zajímal o životy lidí ve vesnici a všemožně 

podporoval všechny, pomáhal, kde mohl pomoci. Ona jej mohla lépe poznat i z toho důvodu, že k nim 

často chodíval domů na besedu. 

P. Toufar Slečně Růžence předpověděl, že si musí najít mládence z Číhoště, aby v Číhošti zůstala a mohla 

se starat o kostelíček. To vše se beze zbytku vyplnilo. 

Potom ale přišly ty nešťastné události, které stály život P. Toufara a také neblaze zasáhly do životů 

mnoha obyvatel z Číhoště a okolí. 

O tom všem později paní Lebedová dokázala vyprávět poutníkům, kteří do Číhoště přijeli. Vždy byla 

z vyprávění úplně emočně vyčerpaná, jak se jí oživily ty těžké vzpomínky. Když ale přišli další poutníci, 

tak jim opět vyprávěla i když věděla, jak těžké to pro ni opět bude ….. 

Ke konci svého života už paní Lebedová špatně chodila, a tak už jenom pobývala doma, každý den 

sledovala televizi NOE a na svůj milovaný kostelík se dívala pouze z okna. 

Já jsem za ní chodívala na návštěvy a ráda poslouchala její vzpomínky i životní moudra…..  Vím, že měla 

takový svůj pomyslný žebříček oblíbených farářů. Na prvním místě byl bez jakýchkoli diskusí P. Toufar, o 

tom nebylo pochyb. Na tom druhém místě bylo několik farářů, kteří paní Lebedovou také nějak oslovili. 

A vím jistě, že mezi těmi několika vyvolenými byl i jeden, kterého sice osobně nikdy nepoznala, ale když 

jej spatřila v televizi NOE, tak se celá rozzářila. Ano, byl jím náš dnešní host, P. Marián Pospěcha. Osobně 

si myslím, že P. Marián paní Lebedové velice připomínal P. Toufara. 

Tedy velké díky P. Mariáne Pospěcho, že jste kývnul na naše pozvání a takovou dálku k nám jel. Věřím, 

že se dnes s námi raduje i paní Lebedová někde v nebesích ….. 

 


